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Cigányok.
Egy véres dráma epilógusának 

izgalmai tartják napok óta fogva 
Magyarország lakosságát. Keveset 
mondtunk, egész Európa újságolvasó 
közönségét. A dá-iosi vérfürdő vég­
tárgyalása folyik napok óta a fővá­
rosban s hihetetlen perspectivát nyújt 
a honfi állapotokra vonatkozólag.

A tárgyaláson felvetett kérdések, 
de különösen az azokra adott vála 
szók, egy teljesen idegen, lehetetlen 
világot tárt a közönség elé, mely 
kétkedve hallgatta, de a mit a kül­
földi tudósítók annál nagyobb örömmel 
tálalnak fel olvasóiknak.

Micsoda örömmel küldhették szét 
e tárgyalásról szóló közleményeiket. 
Hogyne, hiszen ismét rúghatnak egyet 
hazánkon s ez alkalommal alaposat 
is. Mert ugyan melyik országban 
volna lehetséges, a Balkán államokat 
nem kivéve, hogy annak területén 
megtüressék egy nomád életetet 
folytató néptörzs, melynek egyetlen, 
biróság előtt bevallott foglalkozása a

TÁRCA.

Margit.
Ami gyönyört az élet eddig nyújtott, 
Ehhez a névhez van fűződve mind 
És a mi gyász, bu, bánat érte lelkem, 
E név betűiből mind rám tekint.

Gyönyöröm, gyászom, mindenem e név volt, 
Pokol, menyország e névből fakadt, 
Legforróbb csókja szerelmes ajkamnak, 
8 szemem legforróbb könnye rátapadt.

Ha hálát adhatok én Istenemnek, 
Hogy adott részt a gyönyörből nekem, 
Hogy boldogok közt legboldogabb voltam, 
Bűbájos név, neked köszönhetem.

De ha átkozom éltenl bús folyását,
Eb golgotámra visszagondolok,
Ez a név az, melynek minden betűje 
^ad kárörömmel felém vigyorog. 

lopás, rablás és emberölés?! Nálunk 
a cigányok ebből élnek, ök maguk 
vallják, akkor, mikor vallomásaikkal 
enyhítő körülményeket keresnek sú­
lyos bűnükre.

Egy kultur állam, melynek bel­
sejében egy néptörzs vándorol ide, s 
oda, anélkül, hogy róluk hivatalos 
tudomást lehetne szerezni. Születé 
süket, halálukat nem veszik tudomá­
sul, neveltetésükkel, foglalkoztatá­
sukkal nem törődik senki. Mindenkor 
a társadalom élősködői s rettegett 
haramiái.

Olaszországban a origántik vala­
mikor fényes korszakukat élték. Min 
denki előtt rokonszenves volt tény­
kedésük, annál is inkább, mert gyö­
kerüket a népben találták. Hiszen a 
nép fiai, sokszor arisztokratái is ál­
lottak a brigantin sorába. De a kul­
túra nem tűrhette meg őket, lett lé­
gyen szereplésük még oly rokonszen­
ves, s Írtak róluk bár száz meg száz 
höskölteményt.

S ims mi eltűrjük, hogy hazánk­
ban keresztül kasul vonuljon egy

Margit 1 Csodás név I Átkom boldogságom 
Halálomnak is ez lesz a neve, 
Halál-angyalom Margit lesz, s mig csókol, 
Halálra fojt majd gyilkos két keze.

Vértesy Gyula.

Lyukas cipőben.
Irta: Zsoldos László.

— A „Marosujvár“ eredeti tárcája. —

Milka, a Kertész irodalisztékMilkája, 
szapora taktusban tipegett befelé a havas 
Rákóczi utón. Járása nemcsak azért vala 
tipegő, mert a hó fagyos, a kövezet pedig 
ennélfogva sikos, hanem abból az okból 
is, mivel a ballábán cipője talpából már- 
már kikandikált a harisnya, s ha rendesen 
lépeget, minden lépésnél föl kellett volna 
emelni a sarkát és a mögötte járók akkor 
minden esetre észre veszik a rongyos tal­
pat. Ezt most nagyon szégyelte volna, 
minthogy egy ösmerős asszony, meg a 
leánya jött a hátamögöit. akiknek imént 

éhes, rongyos, vad, minden tettre 
kész, keletről ideszakadt népfaj, mely 
minden törvényt erkölcsöt mellőzve 
éli századok óta lehetelten életét? 
Senki nem törődik velük, s csak 
akkor szisszen fel a társadalom is, 
ha oly tetteik derülnek napfényre, 
mint a minő a dánosi vérfürdő is 
volt.

Oh a Külföld, a velünk minden­
kor olyannyira rokonszenvező jó kül­
föld, minő harsogó üdvrivalgással 
fogja fogadni a tárgyalásról szóló 
kiszínezett tudósításokat, minő kéjes 
örömmel fog vájkálni nemzeti becsü­
letünkben, minő pokoli kárörömmel 
fogja barbárságunkat, visszamaradott­
ságunkat beleüvölteni a világba. S 
ez egyszer, — a mi a legfájdalma­
sabb — joggal. Mert hihetetlen az a 
nemtörődömség, amelylyel a cigányügy 
rendezése nálunk már évtizedek óta 
vajúdik. Hihetetlen állapotok egy 
tényleg kultur állam életében.

De erre is van mentség, mert 
hiszen a meddő közjogi viták sokkal 
fontosabbak egy nemzet háztartasá-

a Herzenfels kalaposüzlete előtt került elej- 
bök, anélkül, hogy rájuk nézett volna, mert 
nem akarta, hogy ösmerjék.

Vékony, fekete nyári alj feszült Milkán, 
8 a delén blúz fölött (ami különben sze­
rencsére nem látszott) könnyű fekete ta­
vaszi kabát boa nélkül, hogy csak úgy süví­
tett rajta keresztül a januári szél. Ezért nem 
vágyott rá a leány, hogy a két nő megis­
merje s azért rejtegette előlük oly féltve 
a lyukas cipője talpát, hogy ha netalán 
mégis ráismernének, legalább ne súghas­
sanak össze maguk között:

— Ni, rongyos a talpal Hát hova teszi 
a keresetét ez a leány?

Tudniillik, hogy Milka havonként 90 
koronát keresett egy gyárban a Külső-Váci 
utón, ahol reggel nyolctól tizenkettőig és 
délután harmadfél órától este hatig kopog­
tatta az írógépet ős a hová csupán a 
Kossuth Lajos-utca sarkától utazott villa­
moson, mert onnét olcsóbb volt az ut, 
mintha hazulról a Nefelejta-utcából váltotta 
volna meg a bérletet. 

„Le Delice“ Kapható FÜSSY J. könyTk»r«ak»db«D

a legjobb szivarka-hrftvely«
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bán, semmint hogy avval törődne, 
hogy az országát, keresztül kasul 
gázoló vandál néptörzset megfékezzen 
azokat állandó letelepülésre kénysze­
rítse s a többi néposztály rendes 
munkás életéhez kényszerítse. Hzer 
és ezer eszköz áll az államhatalom 
rendelkezésére, hogy ezt végrenajt- 
sa, de legkisebb gondja is nagyobb 
annál, semhogy az égető kérdést meg­
oldja.

Ehhez legalább is néhány ártat­
lan ember életére van szükség, meg 
azután a külföld pokoligunykacajára, 
a hihetetlen híradásaira, hogy végre 
felébredjen százados, és káros le- 
thargiájából s rendet teremtsen ott, 
hol a rend helyreállítása csendben, 
minden erkölcsi és anyagi kár nél­
kül már réges régen helyreállítható 
lett volna.

De kellett ez a lecke nekünk. 
Mert a magyar csak akkor ébred 
öntudatra, mikor háza fölött már öl- 
nyire csaptak ki a lángok s a mene­
külés szinte lehetetlennek látszik. A 
szelíd simogatás iránt érzéketlen, csu­
pán a durva ökölcsapás ébreszti fel. 
Nohát a dáuosi vérfürdő,' de még 
inkább az epilógus, a tárgyalás, azt 
hisszük egy nehány ily kellemes fi­
gyelmeztetésben részesítette orszá­
gunk vezetőségét, hogy végre be 
fogják látni azt, hogy a cigány ügy 
rendezése immár halaszthatatlan, azt 
elódázni, elmellözni, elkerülni nem 
lehet.

Hiszszük és reméljük, hogy 

ez a keserű orvosság, melyet e tár­
gyalások folyamán, országunknak, 
ellenségeink kárörömére le kellett 
nyelnie, végkép, s örökre kigyógyit- 
ja azokat a lehetetlen beteg álla­
potokat, a melyek országunk testén 
évszázadok óta, a kultúra, a civili- 
zátió szégyenére rágódnak.

A képviselőhöz munkarendje. A képvi 
selőház tegnap megnyílt uj_ ülésszakának 
első feladata lesz a Ház tisztviselőit meg­
választani és a bizottságokat megalkotni. 
Ezután nyomban megkezdik az idei költség­
vetés tárgyalását. Tudvalevőleg az indem- 
nitás jnnius hó végén jár le. Nem fér 
kétség ahhoz, hogy hátralevő két hónap 
bőven elegendő lesz a költségvetés letár- 
gyaláBára, mindamellett a kormány bizo­
nyára súlyt fektet arra, hogy a költség­
vetés minél hamarabb tető alá kerüljön s 
ebbéli a szándékában a többségi pártok 
támogatják. A házszabályok módosítása 
után a tárgyalás idő a szükséghez képest 
napi tizenhat órára meglővén hosszabbít­
ható, a cél minden körülmények között 
megvalósítható. A költségvetés letárgyalása 
után még a nyári szünet előtt napirendre 
kerülnek egyes fontos és sürgős javaslatok.

Protectió.
Ezt a förtelmes csúnya szót mostaná­

ban sokszor olvashatjuk a fővárosi lapok­
ban. Egyes lapok azzal vádolják a Kossuth 
Lajos-szobor bírálóbizottságát, hogy a pá­
lyázat eldöntésénél nem a valódi érdemet, 
nem a szobormű értékét vették alapul, 
hanem bizonyos oldalról kifejtett protectió 
hatása alatt, a pályadijt érdemetlen kontár­
műnek Ítélték oda.

Nem kutatjuk, hogy e vád mennyiben 

felel meg a valóságnak Nem is tehetjük. 
Sokkal messzebb állunk az ügytől, mintsem- 
hogy bírálatot mondhassunk. Ettől a kér­
déstől azonban teljesen függetlenítve i« 
konstatáljuk, hogy Magyarországon tényleg 
óriási mérvben dühöng a protectiórendszer. 
Nincsen olyan pálya a magyar társadalmi 
életben, lett légyen az hivatalnoki, keres­
kedői, iparos, lateiner vagy bármi más, a 
hol protekció nélkül bárki is boldogulni 
tudna. Ha nincs protectió, nincs siker s 
nincsen eredmény. A szorgalom, ügyesség, 
tehetség, tudás, mind mind elenyésző cse­
kély jelentőséggel bir a protectió mellett. 
Senki és semmi nem érvényesülhet ott, hol 
a rut féreg felütötte fejét.

8 hiába jönnek miniszteri rendeletek, 
hiába támadja a sajtó, a protectió már oly 
erős gyökeret vert egész társadalmunk éle­
tébe, hogy azt onnan kipusztitani, kiirtani 
egy könnyen senkinek sem fog sikerülni. 
Olyau az mint a kerti gaz. A kertész bár­
milyen szorgalmasan gyomlálhatja is, újra 
meg újra kiüti fejét és elnyomja a hasznos 
növényzetet.

Pedig ezt a gazt ki keli irtani a tár­
sadalom kertjéből, mert mindaddig egész­
séges fejlődésről szó sem lehet, a mig a 
protectió űzheti erkölcstelen orgiáját, a mig 
a protectiónak nevezett gaznövény a hasz­
nos növényzetet, az igazi tehetséget, a tu­
dást, a szorgalmat elnyomni képes.

Ezt a gazt pedig csak maga a társa­
dalom irthatja ki. Társadalmilag bojkottálni 
kell a protectióra éhes strébereket.

Ha a társadalom a protectió gyerme­
keivel éreztetni fogja kicsinylését, ha min­
den téren megvetéssel sújtja őket, úgy a 
protectió magja ki fog veszni- Mindenki 

’ arra fog törekedni, hogy a saját erejével, 
saját énje révén küzdje fel magát, hogy 
ekképpen a társadalom részéről megbecsü­
lésben, tiszí ességben részesüljön.

Az utcán, ahogy az üzletek sorfala 
mentén az emberek alig begombolkozva, 
vagy bundájukba, prémkabátjukba, óriási 
boájukba burkolódva, zsebrevágott, vagy 
muffbadugott kézzel, kipirult képpel, a hi­
degtől nedves tekintettel és vörösre csípett 
orral elsiettek mellette, majdnem mindenki 
— férfi, asszonyság vegyest — utána fór- i 
dúlt. Mintha minden arcba, amely szembe j 
találkozott vele, drótkampót szúrt volna í 
bele Milka. hogy megfordulásra kénysze- 1 
ritse : azonkép nézett vissza utána, min­
denki, aki elment mellette. Mert a boátlan, 
vékony fekete kabát vállbán és elől pom­
pásan gömbölyödött Milkán, s derékban 
csudálatosán Összeszűkült, mig közvetlenül 
a derék alatt, a csípőn, formásán kidom­
borodott. Egyszerű, fekete kalapja alól 
pedig gyönyörű tiszta kék szempárt csik­
landoztak körül a feketébe játszó sötét 
gesztenyeazinü hajtincsek, mig kerekded 
arcán valósággal bazsarózsádat csókolt ki 
a fagyos szél A két bazsarózsa közt pedig 
a fázástól önkéntelenül rezgő szabályos, 
szép meggypiros ajk fölött, mint valami 
kis gnom, berzenkedve nézett előre egy 4

gyöngéd eimpáju, finom fitos orr. Szegény­
ségbe, úgyszólván rongyokba öltözködve 
törtetett tipegő járásban előre szegény kis 
Kertész Milka, mint az ifjúság, szépség és 
üdeség triumphatrixe, hogy szerény kere­
setével hozzá pótoljon valamit a nagy csa­
lád háztartásának költségeihez. A szegény­
ség kálváriája s a harmatos liliomnak dia- 
dalutja volt, a Rákóczi-ut.

Elhaladt a Rókus mellett, maga mö­
gött hagyta az onnan következő szőnyeges 
és cipóüzleteket, nem nézett, csak olykor 
sandított bizonyos tompa sóhajtással a női 
divatáruházak kirakataiban feszelgő modell 

í ruhákra, amelyek oly kecsesen omlottak 
• végig, hol rájuktapadva, hol bő ráncokban 
| hullva alá a viasz bábokra, ő ment gyor- 
1 san előre a Kossuth Lajos-utca felé.

Egyszerre csak, mint a megriasztott 
i madár ijedten kapta előre fejét. Férfihang 
1 suttogott a fülébe:

— Megengedi nagysád, hogy hazaki- 
i sérjem ?

Milkának hevesen dobogott a szive. 
A világ minden kincséért oda nem mert 
volna nézni, ahonnan a hangot hallotta,

pedig tudta, mert érezte, a férfi közvetle­
nül a nyomában van jobbfelól. Hogy me­
neküljön előle, meggy őrsi tóttá a járását, s 
abbanhagyván a úpegést most már szinte 
futólépésben törtetett előre a járókelők 
között. De akárhogy iparkodott, érezte, 
hogy üldözője folyton a sarkában van.

— Kisasszony. . nagysád — lihegte 
mögötte szemtelen suttogással a férfi.

A járókelők, akiknek természetesen 
feltűnt a hajsza, érdeklődve pillantgattak 
a pihegve tovább osonó leányra, akinek 
most már nemcsak a hidegtől, hanem a 
haragtól meg ■ szégyentől is olyan volt az 
arca mint a pipacs. Mert szégyelte magát, 
hogy úgy kell végig mennie, az utcán, 
mintha közprédája volna a férfiak kíváncsi­
ságának és vágyainak és sírni szeretett 
volna felháborodásában a vesszőfutás miatt, 

i amelyet a perzselő, sértő tekintetek sor- 
* fala közt kellett végigszenvednie.
I — Istenem — gondolta, — miért 

nincs férjem vagy vőlegényem, ki megvé­
delmezne, vagy mért nem vagyok gazdag 
és mért nem járhatok elegáns ruhában.

EGY E G B S Z DOBOZ ARA 8,80 KORONA.
Kapható a jy-itryszertárakban, de biztosan az 

eNergin vállalatnál Pécsett,
mely 6 dotoogt bérmentesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztitó szeri “W®

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!
Sietteti a járttet és fogyást., eloszlatja a mirigyeket és az ótrart—bizto­
sítja a osontok él iamok ép fejlődését —javítja és rendezi az .mésztést.

FFI NÍÍTTFRMFÍ * Utolérh.tetlen vérképéé, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató saer, 
1 miu i , — mellbajosoknAl megszünteti az izzadást és olősegiti a gyógyulást.
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-- Apponyi és a román középiskolák. ( ségü javaslat vau 
A „Gazeta Transilvania“ hevesen támadja | 
grof Apponyi Albert vallás- és közoktatás­
ügyi minisztert s talán mondanunk sem 
kell, hogy ez a támadás a legfényesebb 
dicséret gróf Apponyi hazafias irányú kul­
túrpolitikájának. Az oláh lap azon kesereg, 
hogy a miniszter a román középiskolák 
részére csak úgy ad államsegélyt, ha azok 
magukat bizonyos föltételeknek, melyek a

I 
?

1
I 

í I 
I 
I 

I 
I 

“* —O------ ---- •/ • - w -
magyarosítás érdekeit szolgálják, alávetik. J 
Ezek a föltételek egy nemrégibben kia- j 
dott miniszteri rendeletben vannak körvo- 
nalozva. A belényesi, nagyszebeni és a 
brassói gimnáziumok elfogadták a minisz­
ter föltételeit és ennek folytán meg is 
kapjak az államsegélyt, inig a bslázsfaivi 
gimnázium a metropolita és a konziszto- 
rium állhatós ellentállása következtében 
az államsegélyt visszautasította, mert a 
miniszter föltételeinek nem akart eleget 
tenni. A nevezett lap ebből az alkalomból 
kiemeli, hogy mig más felekezetek min­
den föltétel nélkül megkapják az állam­
segélyt, addig a román középiskolák előbb 
bizonyos föltételeknek kénytelenek magu­
kat alávetni. Az oláh lap nyilván azt sze­
retné, ha Apponyi azért adná államsegélyt 
a román gimnáziumoknak, ha ott a román 
nyelvet térj sztenék.

1

A hétről
1908. április 26.

Miié lapunk megjelenik, ismét 
összeül a képviselőház, mely vala- 
hára abban a helyzetben lesz, hogy 
komoly munkát végezhessen. A ház 
munkarendjén számos nagyjelentő-

hogy az emberek ne mernének ilyen ar­
cátlanul bánni vetem.

Hirtelen föl lélegzett. Nem azért, mintha 
nem érezte volna többé maga mögött a 
férfit, akinek még az arcát sem látta, de 
azért kocogó lépteiről tudta, hogy folyton 
követi, hanem amiatt, mert végre szeren­
csésen elérkezett a Kossuth Lajos-utca 
sarkára és a yillamvasuti megálló helyhez, 
ahová igyekezett, épp akkor kanyarodott 
oda egy ©rmotlan újpesti kocsi, az ő ko­
csija, a megmentő.

Egy pillanat és Kertész Milka fönn 
volt a kocsiban. A férfi utána. A leány 
lángvörös arceal, mialatt szemében a mél­
tatlankodás s egyszersmind a megkönnyeb­
bülés könnycsepje rezgett. Felrántotta a 
koesi ajtaját és hogy az aszfaltbetyárral 
szemben, aki most ugrott fel a perronra, 
időt nyerjen, gyorsan és dühösen bevágta 
maga mögött az ajtót. Most látta, de csak 
egy szempillantásra, az arcát is a kísérő­
jének. Cilinderes, csinos elegáns fiatal férfi 
volt. A leány hirtelen elfordult az ajtótól, 
s mivel éppen a béjárattal szemközt volt 

i

Emelt u étvágyat él • testsúlyt. nefttOtH 
tett a köhögési váladékot éjféli IximUst.-

és a munkát 
igen helyesen ismét a kereskedelem­
ügyi minisztérium gazdasági megerő­
södésünket és szociális egyensúlyunk 
megteremtését célzó javaslatai fogják 
beharangozni. Igen helyesen van ez 
igy, mert ha üt a tizenkettedik óra, 
amikor síkra kell szállanunk jöven­
dőnkért, nemzeti fennmaradásunkért, 
akkor ezt a nagy harcot egy gazda­
ságilag erős és független és társa­
dalmilag együvé forrott Magyarország­
nak kell megküzdenie.

*

— Wienben mintha szorulna a 
strimfli. Erre mutat legalább az a 
lárma, amelyet a bécsi politika szó­
csövei csinálnak nap-nap mellett. A 
szálka, persze a szemükben — a 
függetlenségi párt. Az a független­
ségi párt, a mely, nem hajlandó 
Lajtlián túli szomszédjaink verklijére 
táncot ropni. Név nélküli vádak röp 
ködnek a levegőben szerb ágensek­
ről, külfölddel való kacérkodásról és 
egyéb sületlenségekről. Legújabban 
Wekerléről is szól a bécsi fáma, aki­
ről legképtelenebb híreket kürtői­
nek világgá.

Persze, ha valakinek le kell 
vonni a konzekvenciát, akkor az in­
kább Wekerle legyen, mint Aehren- 
thal, mert ez nekik fájna, nagyon 
fájna.

Mindez a lárma természetesen a 
katonatiszti fizetésemelésért van. Jó 

üres hely, hát leült, szemében még mindig 
a reszketve csillámló könnycseppel.

— Szervusz Milka 1 — nyújtotta fe­
léje a kezét a szemben lévő ülésről, ame­
lyik háttal volt az ajtónak, Taubermann 
Janka, akivel csak most vették észre egy­
mást. A két leány gyerekkorbeli játszó < 
pajtás volt, de az utóbbi időben már csak i 
•lvétve találkoztak, mert Milkának a ke­
nyere után kellett járnia, a Taubermann 
leány pedig, szülei gazdag emberek lévén, 
a zsurokon, színházban és bálokban hiába 
kerestje volna a vékony ruháju, 
kisasszonyt.

— Szervusz Janka!
És a fölindulástól remegő 

kezdte beszélni :
— Képzeld, ahogy jövök a 

utón . . .
Ebben a pillanatban — mert hiszen 

az egész alig tartott tovább egy pillanat­
nál, — a küntlevő eilinderes férfi is föl­
rántotta az ajtót és merően Milkára mo­
solyogva megáll előtte, hogy letelepedjék 
a vele szemközt tevő másik ülésre, amely

irógépes

hangon

Rákóci-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki» 
„SoMe“ erettetf wostsjiotód.

bécsi urak, önök az eszüket mind a 
két végén raeguyesték és a közé­
pen semmit sem hagytak. Minek ez 
a sok lárma — egy kis rántottáért.

Hiszen, ha önök úgy akarják, 
meglesz az a tiszti fizetésemelés. 
Nincsen akadálya semmi. Csak he­
lyezzék vissza a magyar ezredekhez 
a magyar születésű tiszteket, tisztít­
sák el az idegeneket, csak foglaljon 
helyet a hadsereg magyar részében 
az a magyar szellem, amely a mi 
fiainkat a mi lelkűnkhöz, a mi tö­
rekvéseinkhez fogja fűzni és ne áll­
ják útját tovább annak, hogy orszá­
gunk véderejének terén érvényre 
jussanak azok a nemzeti jogok, a 
melyek nélkül hadsereget fentartani, 
fejleszteni, érette verejtékes áldoza­
tokat hozni nem hajlandó a világon 
semmiféle nemzet, Texastól Hondu- 
rasig 1

— Külömben képtelen hírek a hazai 
sajtóban is látnak napvilágot. Például egy 
nálunk is elterjedt, egyébként igen tág lel­
kiismeretű fővárosi garasos utcalap a hét 
egyik számában azt újságolta ökölnyi be­
tűkkel, hogy a kormány' felső helyről uta­
sítást kapott, hogy az állásukat, vesztett 
darabont tisztviselőket minél előbb helyezze 
vissza állami vagy városi közszolgálatba. 
Ilyen badarságot talán még ennek a lapnak 
az olvasói sem hisznek el. A kormánynak 
a darabontokkal szemben elfoglalt állás­
pontja bírta rá a királyt arra, hogy saját 
pénztárából vessen oda alamizsnát ezeknek 
a politikai szegénylegényeknek. Ha a kö- 
nyöradomány kérdésében is következetes

. — tudni- 
sok 1 —

fejezhette 
aki most

Taubermann Janka mellett még üresen 
állott.

— Kz már mégis csak . . 
illik, hogy az már mégis csak 
akarta mondani Milka, de nem 
be a mondatot, mert barátnője, 
hirtelen jebbfelé fordult, váratlanul fölki­
áltott.

-■ Nini, maga az, Ákos?!
Milka ámultán nézett a barátnőjére, 

ez pedig, a szerelmesek első, vagyis inkább 
előidőszakát élő leányok boldog gyanut- 
lanságával kezét nyújtotta az újonnan ér­
kezettnek és a Kertész-leány felé moso­
lyogva, rámutatott a eilinderesre :

— Baranyicskai Ákos, a vőlegényem 1 
Milka pedig, a szegény rongyostalpu, 

nyáriruhás Milka, amikor a mátkapár a 
következő megállónál leszállt a vonatról, 
szivében valami jóleső titkos elégtétel ér­
zetével, ábrándosán tekintett ki a zúzma­
ráé ablakon, ott ahol körmével kis körben 
lekaparta a jégvirágot:

— Mégis csak jobb az Írógép mellett 
élni, mint ilyen vőlegénynek az oldalán ...

„Roehe" 
«apkatö ötvöst rendeletn • jyíigysiettárak- 

Saa. — An Svegeaktst korona. 
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és hajthatatlan maradt a kormány még az 
uralkodóval szemben is, elképzelhető-e, 
hogy most ilyen megalázó szerepre vállal­
kozzék ? Nem, ezt még az a lap sem téte­
lezi föl komoljan, amelyik szárnyra bocsá­
totta ezt a hirt, hogy gyanúsítson és fer­
dítsen, mint rendesen.

És miéit ne gyanúsítson, miért ne 
ferdítsen, mikor ez jövevelmező. Hiszen 
Morosujváron is kapkodják ezt a jeles új­
ságot Itt is olvassák. Intelligens emberek 
is lelkesednek hazug szennytartalmán.

— A művész urak, akikről csöpög a 
szentséges szent ihlet, piacra hurcolják a 
bálványukat, az ideáljukat, hadd dőzsöljön 
vele egyszer az ihletlen sokadalom is Nép- 
gyülésen akarják eldönteni: melyiké a jobb 
szobor: Horvaié-e, aki megnyerte as első 
dijat, vagy Rónaié, aki nem nyerte meg. 
A főigazmondó Eötvös Károly lenne, aki­
nek muszáj erteni a képfaragáshoz, mivel 
hogy nálunk csak a szobrászok nem érte­
nek hozzá.

Amit a népgyülés összehívói művel­
nek, az nem egyéb, mint bajkever.és. Logi­
kátlan handabandázás és művészieden bot­
rány csinál ás.

Ebből a csúnya zenebonából élesen 
és bántóan sivit ki a politikai tendencia 
is, amely nem tudott eléggé jól megbuji i 
a művészi frázisok mögött. Dehogy kere 
sik ezek az urak a művészi igazságot. Ha 
ezt keresnék, akkor ők is láthatnak, hogy 
a zsűri becsületesen alkalmazkodott a ma­
gyar művészet viszonyaihoz és akceptált 
olyan alkotást, amely jobb, nemesebb, mint 
a magyar szobrászat átlagtermése

Figyelő.

HÍREK.
A német császár bajusza.

Nem, áll seprű módjára többé 
Merészen az égfelé, 
üj formáját a zseniális 
Császár a minap megleli.

Szelíden hajlik most a vége
Az orr felé gömbölydeden . . .
Ez a szenzáció cikkázott
Most végig messze földeken !

— Személyi hir. Stépán Miksa nyug, 
m. kir. főbányatanácsos, ki családjával az 
ünnepeket Budapesten töltötte, mint érte­
sültünk, ott már lakást fogadott és igy 
valószínűleg a jövő hó folyamán eltávozik 
körünkből. Távozásuk feletti fájdalmunk­
ban csak ismételten boldogságot kívánha­
tunk a távozóknak!

— Áthelyezés. Szabó Albert m. kir. 
bányatanácsos, főbányahivatali főnök, Frid- 
rich János itteni bányamérnököt, kiváló 
szolgálatainak meleghangú elismerésével, 
a szolgálat érdekében Désaknára helyezte 
át. Fridrich távozását őszintén sajnáljuk. 
Helyére Désaknáról Mtssöczy Sándor bá­
nyamérnök jön, kinek átköltözködésével 
Marosujvár társadalma egy igen kedves 
családdal gazdagodik.

— Albert napja. Április hó 23-án 
ünnepelte a főbányahivatal uj főnöke Szabó 
Albert banyatanácsos e minőségében az első 
névnapját. A főbányahivatal mellé ren­
delt számvevőség tiszti és altiszti kara a

hivatalban testületileg üdvözölték. Majd ven­
dégszerető házában gyűlt össze Marosujvár 
színe java, hogy a fehérusztalnál is tolmá­
csolhassa jó kívánságait. Alig gyűlt össze 
a társaság már is megindult a felköszöntők 
sora. Elsőnek Magyary Mihály bányamérnök 
emelkedett fel szólásra. Szépen fűzött be­
szédében üdvözölve a házi gazdát uj díszes 
állásában, kiemelte, hogy e minőségében sok 
nagy feladat megoldása vár reá: mert hi­
szen ő nemcsak az erdélyrészi sóbányamü­
vek szakszerű helyes vezetéséből függő 
felvirágoztatására és az e cél elérésében 
vezetésére bízott tekintélyes számú tiszti • 
és altísztikar valamint sok száz munkás j 
család megélhetésének és boldogulásának 
biztosítására var hivatva, hanem feladatai 
közé tartozik Mar-osujvár életének minden 
fáziásban vezetni és a társadalmi életet kel­
lemessé tenni. Díszes állása tehát súlyos 
kötelességekéi ró vállaira, de isméi vé tett­
erejét, eddig is kifejtett és általánosan e is­
mert erélyes munkásságábó meg van róla 
győződve, hogy feladatait sikerrel fogja 
megoldani, a mihe’z áldást, erőt és tartós 
egészséget kíván és kívánja, hogy av Isten 
családja és mindnyájunk örömére sokáig él­
tesse. Utána Dr. Jancsó Ödön üdvözli és j 
szellemesen átgondolt beszédében kiemeli, 
hogy a házi gazda egyénisége, tudása, ta­
pasztalatai predestinálták az általa jelenleg 
már elfoglalt díszes állásra és ép ezé;t 
ennek okvetlenül be kellett következnie, 
mert jeles tulajdonságai a döntésre hivatott 
fórumok előtt is közismertek voltak.

Most az ünnepelt és meghatott házi 
gazda válasza következett. Beszéde az al­
kotásra hivatottak közös jellegén, a sze­
rénység csapásán halad és köszönetének 
kifejezése mellett főleg annak tolmácsolá­
sára helyezi a súlypontot, hogy kötelessé­
gei megoldásban csak akkor remélhet si­
kert, ha a működésben társai és ' barátai
megfelelően támogatják. Kéri tehát őket, 
hogy a támogatást tőle meg ne vonják, 1 
Hanem kiki a maga szerepkörének betöl­
tésével segítsen és vegye ki részét a kö­
zös cél elérésében. Horváth Mihály szer 
tárnok a torzsAkodás és kenyéririgységi 
kiküszöböléséről és e réven a barátság, 
kölcsönös megértés és tisztelet ápolásáról
beszélt. Magdó Mihály róm. kath. lelkész 
felköszöntve a házi gazdát mint a patro- 
nátus személyesítő főnöktől egyháza részére 
jóakaratu támogatását kerte. És ez igy 
ment tovább, egyik pohárköszöntő a másikat 
érte. Jó kedv és vidám kedély uralta a dí­
szes nagy társaságot, mely csak az est 
beálltával tudott elválni a szives vendéglátó 
háztól és annak kedves fejétől.

— Buzaszentelés A róm. kath. egy 
ház e hó 26-án tartotta szokásos buza- 
szentelési körmenetét. Magdó Mihály plébá­
nossal a hívek sokasága a bányászzenekar 
kíséretével kivonult a felsőujvárt határra, 
hol a plébános egyházi szertartással meg 
áldotta a vetést és a Mindenhatóhoz bő­
séges termésért könyörgött. Isten, hall­
gassa meg könyörgését.

— Eljegyzés, özv. Botos Dénesné leá­
nyát Cziczát eljegyezte Dalos Rezső a M. 
K. R. T. főtisztviselője Budapesten.

— Búcsú, Mindazon jóbarátaimnak 
és ismerőseimnek, a kiktől Verespatakra 
történt átköltözködésem alkalmából az idő 
rövidsége miatt személyesen nem vettem 
búcsút, ez utón mondok Isten hozádot,

kérvén hogy tartsanak meg továbbra is ój 
emlékezetükben. Rósz ne r Vilmos bá­
nyamérnök.

— Uj vonat. Május elsejétől Marosuj- 
| várról .d. u. 4 óra 15 perckor Székelyko- 

esárdra és Székeiykocsárdról d. u. 5 óra 
10 perckor Marosujvárra induló uj vonat 
helyeztetik forgalomba. • A Marosujvárról 
induló vonat Székelykocsárdon közvetlen 
csatlakozást nyer Kolozsvárra. Mi inkább 
az esti gyorsvonathoz kívántunk volna csat­
lakozást. Ezt tessék megadni.

— Meghiúsult fúzió. A mint tudjuk, a 
marosujvári takarékp nztár a inarosvásár- 
helyi „Agrár takarékpénztár és Magyar 
Kereskedelmi r. t.“ segítségét kívánta 
igénybe venni, hogy alaptőkéje felemelése 
által az intézetet megerősítse. A két előkelő 
intézet erre hajlandó is volt és az elő­
zetes feltételek együttesen megleltek álla­
pítva. Minthogy azonban e feltételek a ma- 
rosujvári takarékpénztár által nem tartat­
tak be, mert alaptőke felemelése céljából 
összehivott rendkívüli közgyűlésén az egyik 
igazgatósági tag a maga részvényeivel a 
már korábban általa is elfogadott feltéte­
lek ellenére az igazgatóságot leszavaztatta: 
a két intézet lemondott arról, hogy a tér 
vezett tőkeemelésben részt vegyen

— Ismét erdőégés. Minden év tavaszán 
hirt kell adnunk kisebb-nagyobb erdőtü­
zekről. Könnyelmű emberek és játszó gyer­
mekek, erdő közelében is meggyujtják a 
száraz avart, mely aztán a tüzet az erdőre 
csapja át. Így gyuladl. meg múlt héten a 
esongvai gör. keleti egyház erdeje is, me­
lyet szerencsére a falubeliek hamar észre­
vették és egyesült erővel lokalizálták. így 
is mintegy 4—öholdnyi erdő semmisült meg.

— Több padot a Báncára. A tavaszi 
idő beálltával mindenki siet a friss levegőre 
és természetesen a báncai sétahelyet ke- 

j resik fel. Szép hely is a Bánea. Széppé és 
i kellemessé tette a tulajdonos bányakinestár 

mindig hi­
ányos; nincs elég pad, ahol az elfáradt 
sétálók megpihenhetnek. Kérjük is a fő- 
bányahivatalt, hogy e hiányon segíteni 
szíveskedjék és hisszük, hogy a főbányahi­
vatal gavallér uj főnöke kérésünknek en­
gedni fog. Nagy hálára fogja kötelezni a 
benlakókat és fürdővendégeket is.

— Fürdő megnyitás. A marosujvári 
férfi és női sósvizü gőz- és kádfürdő folyó 
évi május hó 1-én pénteken megnyílik és 
a fürdőző közönség rendelkezésére bocsát- 
tatik. A megnyitás alkalmából kéri és fi­
gyelmezteti a fürdő vezetősége a n. é. kö­
zönséget, hogy az állandó fürdővendégek 
a fürdőnek miként leendő használata vé- 

i gett a fürdés megkezdése előtt a fürdő­
orvosnak tanácsát kérjék ki, mivel a fenn­
álló szabály értelmében bérletjegyek csakis 
azután adhatók ki. Fürdőjegy nélkül sem 
a fürdőhelyiségbe, sem a fodrászhoz be­
menni nem szabad. Azon marosujvári la­
kosok, akik a zene- és liget-egyletnek bár 
tagjai, de a tagsági dijakat a folyó évre 
még be nem fizették, sem bérlet, sem 
egyes fürdőjegyet kedvezményes árban 
nem kaphatnak mindaddig, a míg liget 
tagsági dijaikat be nem fizették, — azon 
ligeti tagok, a kiknek talán múlt évről 
maradt bérletjegyük, azokat csak akkor 
használhatják, ha idei ligettagsági dijukat 
is előre befizetik. A bérlet és kedvezmé­
nyes jegy tulajdonosok szelvényei fürdésre

áldozatkészsége. De azért még
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csak akkor érvényesek, ha azok a 
fürdőpénztárnál vágatnak le és felülbé­
lyegzésre a fürdöpénztárnál leadatnak. — j 
Pénzt a fürdőjegyért senki más nincs jo- í 
o-ositva átvenni, csakis a fürdőnél levő • 
pénztárosnő. Szobák a fürdőnél napi 1 i 
korona 50 fillérért rendelkezésre állanak. 
Villanyvilágítás a vendégszobákban napi 
10 fillér.

— Öngyilkos cselédleány. Habrik Vera 
csesztvei illetőségű marosujvári cseléd illeg- | 
mérgezte magát és öt napi iszonyú szén- s 
védés után meghalt. A szegény Vera tra- í 
gédiája a mindennapi események közé § 
tartozik. A jóravaló, szinte mondhatnék I 
intelligens leányt egy iparos legény hite- 8 
gette, csalogatta, azután pedig faképnél | 
hagyta. Ebbéli bánatában és talán egyéb 
körülmények is játszhattak közbe, a sze- / 
rencsétlen leány öngyilkosságra határozta | 
el magát, melyet a húsvéti ünnepnapon « 
végre is hajtotta. Szerencsétlenségére va­
lami gyenge hatású mérget vett be, mely 
csak lassan végezte rombolását s igy a 
leény öt napon át szenvedte az iszonyú 
kínokat, rnig a halál megváltotta lelki és i 
testi szenvedéseitől. Hír szerint a csendőr­
ség a Vera esetét vizsgálat tárgyává teszi 
és nem lehetetlen, hogy ez a vizsgálat 
meglepő eredményre vezet. Ugyanis gyanú 
merült fel, hogy a leány nem volt öngyil­
kos, hanem hogy egy lelketlen manipulá­
ciónak esett áldozatul. A leány holttestét 
legközelebb exhumálni fogják és a boncolás 
majd világosságot dérit a rejtélyes ügyben.

— Nem fizető vendégek. Gidáli Simon 
itteni vendéglőjébe e napokban két uriasan 
öltözött idegen férfi lépett be és sörözni 
kezdtek. Elég jó torkú legények voltak, 
mert rövid időn belül 20 üveg sört fogyasz­
tottak. Elvégre azonban semmi sem tart 
örökké és igy a fogyasztott sörös üvegek 
számával józanságuk egyre fogyott, bátor­
ságuk és kötekedő kedvük ellenben egyre 
növekedett. A vendéglőst ez alatt holmi 
sejtelem szálfa meg, hogy a jótorku, bátor 
kötekedő vendégektől nem fog pénz> látni, i 
És sejtelme nem csalt,. Szerény felszólítá­
sára. hogy fizessenek, az egyik vendég 
torkon ragadta a vendéglőst és fojtogatni 
kezdte. Vendéglősünk természetesen a fi­
zetésnek ezt a módját nem vette szívesen, 
sőt igyekezett veszedelmes vendégei elől 
elmenekülni. Hirtelen- lakosztályába ugrott 
és az ajtót magára zárta és várta a dol­
gok további fejleményét. Ez pedig oda 
csúcsosodott, hogy a rejtélyes idegenek a 
söntésben talált italokat még elfogyasztot­
ták, azután pedig fizetés nélkül eltávoztak. 
A vendéglős pedig fellélegzett és egy zsidó 
átokkal könnyített lelkén. Ilyen vendége­
ket sem kíván többé.

— Cigány-rablók. A pestmegyei esküdt­
bíróság most tárgyalja a dánosi vérengzés 
bünpörét és a lapok már ismét hirt hoz­
nak egy vakmerő rablásról, melyet ismét 
kóbor cigányok követtek el. A cigányok 
Csekmő községben behatoltak egy föld­
birtokos házába és ottan a háziurat, nejét 
és gyermekeit durva tettlegességek között 
madzagokkal összekötözték, azutan pedig 
kifosztották a lakást. Igazán legfőbb ideje 
már, hogy a cigány-kérdés megoldassák. 
E vidék lakossága élete és vagyona sem 
biztos előlük, mert ide is minduntalan jön 
egy egy cigány karaván, melynek nyomát 
mindannyiszor több kifosztott lakás és ba­

romfiudvar jelzi. Mi marosujváriak még 
csak elvagyunk, mert erélyes hatóságunk 
nem igen tűri őket községünk területén 
belül, de elképzelhetjük, hogy a központ­
tól távolabb eső falvakban milyen garáz­
dálkodást viszen végbe ez a veszedelmes 
nép. Ettől a rabló-fajtól meg kell tisztí­
tani az országot. Erre nézve a kormánytól 
sürgős intézkedést várunk. Ennek a kér­
désnek a megoldása legalább is oly fontos, 
mint a — katonatisztek fizetésemelése.

— Nagy tűz. Oláhpéterlaka község­
ben, mint ottani tudósitónk Írja, f. hó 21-én 
a délutáni órákban nagy tűz pusztito.tt. A 
tűz Busz Kozma gazda telkén támadt és 
oly rohamosan terjedt, hogy pár pillanat 
alatt 5 lakóház és számos gazdasági mel­
léképület állott lángokban. Oltásról pedig 
alig lehetett’szó. A megrémült lakosság 
idegesen kapkodott minden Kié, de viz 
hiányában segíteni nem tudott. Az épüle­
teken kívül nagy mennyiségű gabonanemü, 
takarmány, baromfi, disznók és egy borjú 
is oda égett. A kár a 10 ezer koronát is 
meghaladja és sajnos, biztosítva semmi 
sem volt. A tűz gondatlanságból származott.

—- Orvosi szaklapok rendkívüli elis­
merésiéi és behatóan ismertetik az „Ener- 
gin“ csukamájolajesokoládéval szerzett ör­
vendetes tapasztalatokat. így Prof. Esche- 
rich udv. tanácsos klinikáján kimutatták, 
hogy a készítmény ható anyagainak 94°/o-a 
megy át a vérbe, és válik a szervezet 
hasznára. Nem csoda tehát, hanem termé­
szetes jelenség ezen Ízletes csukamájolaj­
készítmény bámulatos erősítő és vértisztitó 
hatása.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentye kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

KIADÓ: 
Füssy JÓZSEF. 

Szölöoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes fele­
lőség mellettszállitok—következő fajokban: 

Borfajok: Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasselas,
Passatuti.
1000 drb sima zöldoltvány ................. 80 kor
1000 « gyökeres I. osztály 2 éves ... 180 AA
1000 n 11. osztály................ 140 AJ

1000 JJ sima Ripária-Portális I. osztály 16 AJ

1000 AJ ... ........................ II. osztály 9
1000 Aí gyökeres .......... I. osztály 30 J9

1000 AA ................................. II. osztály 18 M
1000 55 fásoltvány .......... I. osztály 200 n
1000 n ................    ... II. osztáiy 140

Tavaszi szállításra is elfogadok már 
most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 
részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel 
Sárkány József 

Gyöngyös, (Hevesm.)
Szám: 320—908. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-e. 102. 5-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a marosujvári kir. járásbíróságnak 1908. évi
V. 104/1 számú végzése következtében dr Jány 
Győző marosujvári ügyvéd által képviselt Kiéin 
Simon javára Friedmánn Izsák ellen 120 K s jár. 

erejéig 1908. évi március hó 28-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 620 kor. 
becsült következő ingóságok, u. m. 2 tehén, 3 
borjú, 1 lószekér, 1 rostagép nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. járás­
bíróság 1908. évi V. 104/3. számú végzése folytán 
120kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi január hó 7 
napjától járó 5o/o kamatai, és eddig összesen 88 
kor. 96 fül. biróilag már megállapított költségek 
erejéig is Ispánlaka község határán, végrehaj­
tást szenvedő lakásán leendő megtartására 1908. 
évi május lié 6 lk napjának (1. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták ős azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Marosujvár 1908. évi április hó 4-én.
Dergán János, 
kir. bir. végrehajtó.

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vágy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. --------

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 

j hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

lettek. Temérdek fiatalembert a jóüzletemberek
útra és szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
díj és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE 62’ Chance,y lai»e, IINO HIÚIÉ, londoll goé (Anglia).

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendők

Telefon szám : 36.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

I
iI

WS-, szerszám- és íilszemrBsKeilése
TORIJA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:

melegítő és fözö kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1-Ő2

Legolcsóbb beszerzési forrás!!
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RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSO

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

------ ----------- Seemerjai-féle háa. —————
Elvállal minden e szakba vágó munkát, u. 

m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
Báli ruhákat sM». — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő sziufi férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLO1’ 
üzlete.

Tisztelettel
Kovács B.

Sz. 1636—1908. tkvi. 1—3.

Hirdetmény«
Czintos község telekkönyve általános határ- 

tagositás következtében az 1896. évi 2579. számú 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVHI. és az 
1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892.JXXIX 
t.-cikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fog'ana- 
tosittatik.

E óéiból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítésére és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1808. évi Junius hó 3-án délelőtt 
0 órakor fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezett 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átala­
kítása után a téves átvezetésből eredhető kifogá­
sokért jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi 
hatóság hitelesítő bizottsága előtt a kitűzött határ­
napon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tu­
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-o. 15—18. és az 1889. XXXVIII. 
t.c. 5—7. és 9. §-ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebele­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert külömben jo­
gaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bé­
lyeg és illeték elengedési kedvezménytől is eles­
nek és azok, kiknek javára tényleg már megszűnt, 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, vagy 
szintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlésót 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelen­
jenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

1886. XXIX. 15. §. A. B.lap szerkesztésénél 
az ingatlan tényleges birtokosának tulajdonjoga 
jegyzendő be;

a) ha a tényleges birtokos az ingatlannak 
megszerzésót a tkvi. tulajdonos által kiállított ere­
deti okirattal igazolja s amennyiben ezen okirat 
alapján a tulajdonjog a telekkönyvi rendelet sze­
rint be nem kebelezhető, a tényleges birtoklás 
helyhatósági bizonyitványnyal, avagy az eljáró 
bizottságnál alkalmazott bizalmi férfiaknak (40. §J 
szóbeli nyilatkozatával tanúsítja, vagy

b) ha írásbeli okirat hiányában a jogügylet 
létrejöttét az átruházó telekkönyvi tulaldonosnak 
a bizottság előtt szóval tett beismerésével igazol­
tatik.

Ugyanezen módon jegyzendő be a tényle­
ges birtokos tulajdonosa akkor is, ha az ingatlan-

MAROSUJVAE

nak megszerzése a telekkönyvi tulajdonosok jog­
erőre emelkedett bírósági átadása okirattal vagy 
letéttel igazolt örököse vagy hagyományossá által 
kiállított, de bekebelezésre nem alkalmas okirattal, 
vagy a fentebbiek szerint igazolt jogutódnak a 
bizottság előtt szóval tett beismerésével igazoltatik.

1886. XXIX. t.-e. 16. §. A tényleges birtokos 
jegyzendő be akkor is, ha ő az ingatlannak 8 évi 
békés birtoklását a helyhatóság és a bizalmi fér­
fiak által igazolja és a telekkönyvi tulajdonos a 
betétek szerkesztésére kirendelt bizottságnak sza­
bályszerű idézése és felszólítása (44. §.) dacára a 
tényleges birtokos tulajdonjoga bejegyzésének a 
bejegyzés eszközléséig ellent nem mond.

A telekkönyvi tulajdonos által a bejegyzés 
eszközlése után, valamint a tkvi. tulajdonos jog­
utóda által előterjesztett ellenmondás hatályáról az 
53. 61. 63. és 64. §-ok rendelkeznek.

1886. XXIX. t.-e. 17. §. A tényleges birto­
kos tulajdonjoga jegyzendő be, továbbá, ha az in­
gatlan nyilvánkönyvön kívül több átruházásnak 
képezte tárgyát és ezen átruházások mindegyike 
szabályszerű okirattal, vagy a 15. §. értelmében 
teendő beismeréssel nem igazoltatik ugyan, de az, 
hogy a kérdéses ingatlan a telekkönyvi tulajdonos 
vagy igazolt örököse, vagy hagyományosa (15. §.) 
által átruháztatott, legalább is telekkönyvi elő­
jegyzésre alkalmas okirattal, vagy a 15. §. értel­
mében az átruházó szóbeli nyilatkozatával igazol­
tatik, a további átruházásról hiányzó okiratok pe­
dig a helyhatóságnak azzal a nyilatkozatával iga­
zoltatik, hogy az illető átruházásról tudomással 
bírnak, s ezen felül a helyhatóság és a bizalmi 
férfiak bizonyítják, hogy az igénylő az illető in­
gatlannak tényleges birtokába van.

1886. XXIX18. §. A tényleges birtokos tulajdon­
joga jegyzendő be végre, ha a telekkönyvi tu­
lajdonos legalább 3 év óta elhalt, vagy holléte 
legalább 3 év óta nem tudatik és a helyhatóság 
igazolja, hogy tudomással bir azon egy, vagy több 
átruházásról, amelyek által a tényleges birtokos a 
kérdéses ingatlant megszerezte, egyszersmind a 
helyhatóság és bizalmi férfiak által az is igazol­
tatik, hogy a tényleges birtokos maga, vagy ő és 
birtok elődei legalább 10 év óta az ingatlannak 
békés birtokában vannak.

Ha a telekkönyvi tulajdonos holléte nem 
tudatik, a tényleges birtokos tulajdonjoga csak 
akkor jegyezhetők be, ha a helyszíni működés be­
fejezéséig a telekkönyvi tulajdonos a bejegyzésnek 
ellent nem mond.

A telekkönyvi tulajdonos által a bejegyzés 
eszközlése után, valamint a telekkönyvi tulajdonos 
jogutóda által előterjesztett ellenmondás hatályáról 
az 53. 61. 63. és 64. §-ok intézkednek.

1886. XXIX. 22. §. A telekkönyvi tulajdo­
nos, továbbá a tényleges birtokos, ha ez utóbbi­
nak tulajdonjoga a jelen törvény alapján (15—18. 
§.) a betét B. lapjára leendő bejegyzés céljából a 
betétek szerkesztésére kirendelt bizottság által 
igazoltnak elfogadtatott, úgyszintén az, a kinek 
javára valamely nyilvánkönyvileg bejegyzésre van 
jogosítva, a telekkönyv szerint még feljegyzett, 
de tényleg már megszűnt jogra vonatkozó okirat 
alapján, vagy a jogosítottnak a bizottság előtt élő 
szóval tett elismerés alapján az eljáró bizottság 
előtt kérni.

1889. XXXVIII. 5. §. Az 1886. XXIX. t.-c. 
15. §-a akképen egészittetik ki, hogy a tényleges 
birtokos tulajdonjoga akkor is bejegyzendő, ha a 
tényleges birtokos a telekkönyvi tulajdonos, vagy 
ennek igazolt örököse, vagy hagyományossá ellen 
hozott és jogerőre emelkedett olyan itéletetet mu­
tat fel, a melylyel az illető ingatlan tulajdonjoga 
a tényleges birtokosnak megitéltetett, vagy a te­
lekkönyvi tulajnonos, illetve ennek jogutóda a 
tulajdonjog elismerésére, vagy a tulajdonjog telek­
könyvi bejegyzésének tűrésére köteleztet, valamint 
akkor is, ha a tényleges birtokos az ingatlannak 
átszállását örökösödési perben hozott jogerős ité- 
lottel, vagy az ingatlannak átadását hagyatéki bí­
rósági jogerős végzéssel igazolja. Ugyanezen sza- 
bályokmegfelelően alkalmazandók az 1886. XXIX t.-o. 
17-ik §-ának értőimében is, ha máskülömben az 
ezea szakaszban előirt követelmények fennjffo- 
rognak.

Az 1886. XXIX. t.-e. 15. 17. és |18. g-ainak 
eseteiben a telekkönyvi tulajdonos igazoló örökö­
seinek’ tekintendők, a legalább 3 év előtt elhalt 
telekkönyvi tulajdonosnak törvényes örökösödésre 
kiadott leszármaaói, ha az illető hitfelekezet lel­
késze s a helyhatóság bizonyítják, hogy a telek-
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könyvi tulajdonos után más leszármazó nőm ma­
radt, a helyhatóság pedig azt is bizonyítja, hogy 
tudomása szerint a telekkönyvi tulajdonos végren­
deletet nem hagyott hátra.

Ugyanez a szabály áll akkor is, ha az idé­
zett törvény 17. és 18. §-ainak eseteiben nem a 
telekkönyvi tulajdonosnak, hanem valamely más 
birtokelődnek törvényes örökösödésre hivatott le- 
származói ruházták át az ingatlant.

1889. XXXVm. 6. §. Az 1886. XXIX. t.-o. 
17. ós 18. § ai akkép egészittetnek ki, hogy a 
máskülömben az ezen szakaszokban előirt követel­
mények fenn forognak a tényleges birtokos tulaj­
donjoga akkor is bejegyzendő, ha a legalább 3 
év előtt elhalt telekkönyvi tulajdonosnak, vagy a 
legalább 3 év elölt elhalt közvetlen birtokelődnek 
törvényes örökösödésre hivatott leszármazói van­
nak a tényleges birtokban és az illető hitfelekezet 
lelkésze, valamint a helyhatóság bizonyítják, hogy 
a telekkönyvi tulajdonos, illetőleg a birtokelőd 
után más leszármazó nem maradt, a helyhatóság 
pedig azt is bizonyítja, hogy' tudomása szerint a 
telekkönyvi tulajdonos, vagy a birtokelőd végren­
deletet nem hagyott hátra.

1889. XXXVIII. 7. §. A tényleges birtokos 
tulajdonjoga bejegyzésének telekkönyvi kiigazítás 
címén is helye van, a betétszerkesztő-bizottság 
előtt előterjesztett kérelem alapján, ha a telek­
könyvi tulajdonos, vagy ennek igazolt örököse, 
vagy hagyományossá (1886. XXIX. t.-c. 15. és a 
jelen törvény 5. §-a) a kiigazításba bele egyezik 
és a tényleges birtoklás szabályszerű igazolásán 
felül az előterjesztett adatok kapcsán a betétszer­
kesztő-bizottság által eszközlött hivatalos nyomo- 

I! zás utján az is valószínűvé tétetik, hogy a hely­
színelésnél hiba követtetett el.

5 1891. XVI. 15. §. Az 1886. évi XXIX. t.-c.
í 15-18 és 42 -45., valamint az 1889. XXXVTTT 
í t.-c. 5. 9. 11. 13. §-ainak a tényleges birtokos tu- 
: lajdonjogának bejegyzésére vonatkozó rendelkezé- 
j sei a következőkkel egészittetnek ki.

a) Az 1889. XXXVIII. t.-c. 6. §-ának ren­
delkezései akkor is alkalmazandók, ha a törvé­
nyes örökösödésre hivatott leszácmazók, vagy ezek 
egyrésze kiskorú, vagy gondnokság alatt áll.

Az örökösök tényleges birtokában levő in­
gatlan az idézett 6. §. eseteiben az örökösödési 
hányadokban, az örökösök ingatlan tulajdonául 
jegyzendők be, kivéve, ha az összes öujogu örö­
kösök hozzájárulásával tényleges osztály jött létre, 
vagr a mennyiben kiskorú, vagy gondnokság alatt 

I álló egyén is az örökösök között oly osztályos 
egyezség mutattatik be, mely az illetékes gyám­
hatóság jóváhagyásával van ellátva.

Az örökhagyó özvegye az 1889. XXXVTTT. 
t.-c. 6. §-ának eseteiben követelheti, hogy az örö­
kösök tulajdonjogának bejegyzésével egyidejűleg 
az őt özvegyi jogon megillető haszonélvezeti jog 
is bejegyeztessék.

b) Az 1889. XXXVHI. t.-c. 7. §-a alapján 
az ott megállapított törvényes feltételek fennfor­
gása esetében a tényleges birtokos tulajdonjoga 
kiigazítás óimén bejegyzendő akkor is, ha vala­
mely ingatlan a telokjegyzőkönyvbeli tulajdonos­
nak, vagy jogelődének nevére hibásan a telek­
könyvi átalakítás alkalmával jegyeztetik be.

c) 1886. XXIX. t.-c. 15. 17. és 18. §-ainak, 
további az 1889. évi XXXVIII. ’t.-c. 6. és 7. §-ai- 
nak,^valamint a fentebbi b) jpontnak eseteiben a 
házastársak között történt átruházás, vagy az ily 
átruházásnak, avagy annak elismerése, hogy az 
ingatlan a helyszíneléskor, vagy a telekkönyvi át­
alakítás alkalmával a másik házastárs nevére volna 
felveendő csak akkor jöhet figyelembe, ha az át­
ruházási jogügyelt, vagy az elismerés közjegyzői 
okiratba foglaltatott. Az 1886. XXIX. t.-c. 16. §-a 
alapján az egyik házastárs tulajdonául bejegyzett 
ingatlan a másik házastársnak, mint “tényleges 
birtokosnak* a tulajdonául egyáltalában nem je­
gyezhető be.

d) A tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését kérhetik, maga a tényleges birtokos és 
ennek távollétében, vagy akadályoztatása esetében 
házastársa, avagy felmenő^ vagy lemenő ágbeli 
nagykorú rokona, úgyszintén a telekkönyvi tulaj­
donos is, de az utóbbi csak a mennyiben a tény­
leges birtokos a bizottság előtt az ingatlannak ne­
vére leendő bejegyzését nem ellenzi.

A kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság.
Marosujvár, 1908. évi április hó 24-én.

Caegezy Gyula,
[ kir. jbiró.
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Névjegyek, eljegyzési kártyák, 
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban 
készíttetnek ..

& & & £ v FUssy J. könyvnyomdájában > &

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . .
Übereziher angol sza­

bással ....................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . .
Lovagló britehes nadrág 
Kamásli .... 
Urasági libériák . . 
Télikabát ....

Katona; egyenruhákat
sabb

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 írttól 45 írtig

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig
8 írttól 16 írtig
4 írttól 10 írtig

18 írttól 45 írtig
25 írttól 90 írtig

legjutányo-a 
ágakban készítek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő 

férfi-szabó piVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításukon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai,'angol és francia gyárt­
mányúak e a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat ás a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás 
(Kazincyi-utca 11. hássgám.) angol férfiszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CiRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
ditatazabiia szerint — a kabátok vattázáa nélkül 

készülnek.

Kedvező fizetési feltételek I

Cserepeink minősege és szilárdsága felülmúlhatatlan!

Az építő közönség figyelmébe >
Van szerencsénk az épitni szándékozók szives tudomására hozni, hogy Marosujváron, a postahivatal közvetlen szomszédságában egy

CEMENTLAP és CEMENT-TETÖCSERÉP ÓYÁRAT
létesítettünk, amely által
építés esetén a fedélcserepet másod helyről beszerezni,
azt vasúti kocsiban, esetleg félig összetörött állapotban azt átvenni,
épületére olyan fedőanyagott tenni, amelynek eső és hó poriadását okozza és rövid idő alatt teljesen 
elpusztul. — Hanem igenis MÓDJÁBAN ÁLL minden építeni szándékozónak fedélcserepét a gyártási helyről 
a legolcsóbb árban beszerezni.
azt gyáritelepünkön olvasva egész állapotban átvenni,
épületére olyan fedő anyagot tenni, amelynek mindennemű vihar csak hasznára vállik, mivel az köztu­
domású dolog, hogy a cementből előállított művek az eső, hó és fagy által, mind csak erősödnek.

Ezek után, minden építeni szándékozó saját érdekében cselekszik, ha mielőtt fedő anyagát bár­
honnan is beszerezné, telepünkön a cserép nagyságáról, könnyűségéről, jóminőségéről, 
valamint előállítási módjáról meggyőződést szerez.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételekét is nyújtunk.

Szives pártfogást kér

AZ ELSŐ MAROSUJVÁRI CEMENT-LAP ÉS CEMENT-TETŐCSERÉP 6YÁR:

IZSÁK DÁVID ÉS TÁRSA, MAROSUJVÁR

3
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Sok Pénzt I 
megtakarít, aki ruháját a 

Diadal puliatartón 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Fflssy J. KönyvíeresÜdéSÉIiefl 

Minden városba elterjedve ás oeálszorttseég 
elismerve.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 
..Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett

liszt- és termény-
raktápt nyitottam, n*.

FICSHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthopy-ntca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, 
nagy választékban.

Porcellán ’és pléh-edények, 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyeimét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
ési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fischep Iz^ák, 

kereskedő Marosufváron
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Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi cikkeket. 
a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 

a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni. Kiváló tisztelettel

CIDÁLY SIMONNÉ
ARANYOS-POLYÁNI

HEN6ERMŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

Pontos és figyelmes kiszolgálás!

Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására hozni, hogy az 
általános óhajnak eleget tettem és a

„KINCSTÁRI SZÁLLODÁBA«
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rendeztem be és igy azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget 
minden időben friss fagylaltokkal, jegeskávéval, cuk­
rász-süteményekkel, cukorkákkal, stb. stb. kiszol­
gálhatom.

Úgyszintén megrendeléseket tortákra, különleges sütemé­
nyekre stb., elfogadok.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

Kádár Béla 
a ,.Kincstári szálloda“ 

vendéglőse.

pOptos és figyelmes kiszolgálás!
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Fegyverek, revolverek W 30—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékemet — - .
Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan dús 

raktár.
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